

内外兼修 上海队领跑女超

两连胜进9球

彩云之南,滇池之畔,铿锵玫瑰,次第盛开。前天,2020中国足协女子足球超级联赛第二轮在昆明海埂体育训练基地结束。上海农商银行女足俱乐部取得两连胜的同时暂列积分榜首位。首轮五球完胜升班马,次轮面对上赛季联赛季军4比1获得大胜。“内外兼修”的上海女足在新赛季火力全开。

外“女版魔兽”火力强劲

本赛季,上海女足在外援引进方面有所增强,和年仅20岁的赞比亚国脚芭芭拉·班达签下了一份三年合约。在赞比亚,班达是国家的足球英雄,这个14岁光脚踢球的天才不断成长,此前已帮助赞比亚国家队历史上首次闯入奥运会。“来到中国踢球,在上海女足,我的目标就是帮助球队拿到冠军。”班达曾这么表示。

两场比赛,酷似“魔兽”德罗巴的班达的确也给上海女足带来惊喜。几乎包揽了上海队进球的“半壁江山”,有了班达这个前场支点和爆点,上海女足的反击十分犀利。班达的个人能力十分突出,既能带球突破,也能传球组织,关键身体强壮也有速度,一旦被她形成单刀,对手后卫一对一根本无法招架。两场进4球,班达正是上海队目前最需要的那种前场力量,她的加盟很大程度上改善了上赛季困扰球队的进球效率问题。

两轮比赛上海女足上场队员变化巨大,就连守门员,两场也都不同。谈及球队阵容,主教练水庆霞表示并不会设置一套固定的主力阵容,“毕竟这么多场球,不可能这些主力阵容从头踢到尾的,还是要有轮换的,但对每个人的侧重点不一样,有的人可能登场时间再长一点,有的可能再短一点。”

内 上海小囡重回娘家

灵动如鬼魅般的门前突破,以一敌多的精妙脚法,还有如穿云箭一般的精彩进球。进球后,一笑就露出一双小虎牙……两场比赛,上海姑娘唐佳丽毫无悬念,再一次成为焦点。

5比0碾压浙江杭州女足迎来开门红,唐佳丽梅开二度,成为上海队目前强有力的得分点。次轮4比1横扫长春女足,上海豪取两连胜,唐佳丽再次奉献1粒精彩绝伦的进球。上个赛季,唐佳丽租借至江苏苏宁,并帮助苏宁完成冠军大满贯。如今重回上海队,这名土生土长的上海小囡想的,是帮“娘家”踢回昔日荣光。

事实上,唐佳丽在女超赛场上的表现也将影响未来中国女足的走势。年初于澳大利亚举行的三场奥预赛小组赛,若不是唐佳丽的神勇表现,中国女足很有可能会提前出局。唐佳丽三场4球高居队内射手榜首,尤其在对阵澳大利亚的比赛中,第85分钟由唐佳丽率先打进的那粒世界波,直接激活了“铿锵玫瑰”重返世界巅峰的决心。

值得一提的是,在已经举行的两轮女超比赛中,中国女足国家队前锋队员唐佳丽、王霜、王珊珊、李影均在联赛中收获进球。这足以说明中国女足锋线主力阵容近期仍保持着良好的竞技状态,将对接下来与韩国女足的两回合附加赛十分有利。

本报记者 厉苒苒



上海女足外援班达射门得分 图 新华社



上港门将颜骏凌庆祝胜利 图 IC

尴尬 一胜难求

各队表现如何 中超第一阶段上半程



三支队换帅

短短半程比赛,中超16强已有3支球队选择换帅,频率相比以往显得更高。赛季初大肆招兵买马的“土豪”深圳佳兆业,在首轮大胜之后突然直线坠落,三场连败,其表现明显与球队的豪华阵容不符。打完第四轮,意大利名帅多纳多尼被迫走人,他也因此成为新赛季第一个下课的主教练,前健力宝名将张效瑞接任,而他也很可能只是过渡。

当然,最搞笑的并非多纳多尼,而是升班马青岛黄海。他们在新赛季开打前敲定了西班牙人马钦担任主帅,但受疫情等各方面影响,马钦还未到中国就宣布“分手”,这也让黄海陷入极大的被动,直到邀请沪上救火名帅吴金贵出马,才稳定了局势。表现最糟糕的天津泰达自然也换帅了,德国老头施蒂利克下课后,由本土的王宝山接任。

在洋帅当道的今天,受到投资人器重或信任的本土教练并不多。算上刚刚接手的王宝山,本赛季中超联赛仅有5名本土教练,除李霄鹏、谢峰、吴金贵、王宝山之外,建业队的杨戟至今没有甩掉“代理”的帽子。

本报记者 关尹

场外音

期待本土之星

◆ 关尹

特殊赛季,联赛的精彩程度多多少少会打折。对众多的中国球迷而言,最大的希望,是在各队投入普遍缩减、大牌外援引入停滞的背景下,能看到更多本土球员、青年才俊闪光,毕竟这是他们“抢班夺权”最好的时机。

应该说,有些球员的发挥还是令人欣慰。比如广州恒大队的韦世豪,在因伤连续缺席两轮的情况下,依然领跑射手榜。7轮(实际上是5场)比赛进6球,进球效率已经非常高了。还有上港的王燊超,在攻防两端都非常出色,收获3粒进球的他居然是个后卫。

不过在射手榜上,除了韦世豪之外,排名前15位的球员中,还是找不出第二个本土球员。

当然,同样由于政策发生了变化,使得今年第一循环比赛结束之后,U23球员的出场时间相比去年同期有明显增加,“闪上闪下”的滑稽场面不再。难能可贵的是,更多的99年龄段球员开始登场,他们有的只有21岁。这其中,鲁能小将郭田雨对阵广州恒大一仗攻入制胜一球,按照目前的势头发展下去,他或将是未来国家队中难得的高中锋人才。

而与之形成对比的是,几名原本被寄予希望成为国足新中坚的归化球员,表现却令人失望。不管是恒大的艾克森、费南多还是国安的阿兰,迄今为止未能表现出明显高出中国球员一大截的水准。这也不由得让人感慨:不是归化,是“同化”。

体坛观察

随着昨晚国安2比2被石家庄永昌逼平、华夏幸福2比1击败青岛黄海,新赛季中超也结束了第一阶段上半程的7轮56场比赛。赛制发生重大变化,赛程被大幅压缩,但一系列变故的发生都未能抑制各界对中超开赛的热望。在这个史上最为特殊的赛季,中超诸强到底表现如何?

一支队不败

中超第一阶段半程过后,上港是唯一一支不败的球队,5胜2平拿到17分也是积分最高的。同时,上港还是净胜球最多、失球最少的,可以说它是今年目前表现最出色的球队。至于卫冕冠军恒大,体现了相当强大的攻击力,7场比赛打入17球笑傲群雄。鲁能的积分与恒大一样,而国安则落后上港3分,这四支球队目前来看进入争冠组已无太大悬念。

新赛季中超首阶段上半程总计仅进行了7轮赛事,但联赛竞争格局已比较清晰地显现出来,大连和苏州两个小组都可以说是强弱分明。尽管偶尔也会爆出上港不胜、恒大输球这样的“冷门”,但除了以上这四大豪强,其他球队想要在漫长的赛季中挑战他们的地位,目前来看依然困难。

两支队不胜

打完前7轮比赛,中超也诞生了个尴尬的纪录:居然有两支球队一胜难求。

大连人、天津泰达分列大连赛区、苏州赛区的榜尾位置,也是仅有的两支未尝胜绩的球队,他们托底顺理成章。其中泰达的表现更差,战绩为1平6负积1分,成为人见人欺的鱼腩。至于大连人,在名帅贝尼特斯入主之后,一度被视为争冠的搅局者,但球队的表现让人失望透顶。

当然,需要说明的是,这两支球队中,大连人还在探索“青春路线”,而天津泰达则经历换帅等动荡需要一定时间来复苏。就实力来说,他们未必会在第一阶段的下半程继续一蹶不振。就前7轮赛况来看,大连人能够逼平领头羊恒大,距离首胜或许已经不远。



救火教练吴金贵拥抱球员 图 IC

中超积分榜(首轮结束)

A组(大连赛区)

球队	胜	平	负	积分
广州恒大	5	1	1	16
山东鲁能	5	1	1	16
江苏苏宁	3	2	2	11
上海申花	3	2	2	11

B组(苏州赛区)

球队	胜	平	负	积分
上海上港	5	2	0	17
北京国安	4	2	1	14
武汉卓尔	4	0	3	12
河北华夏	3	2	2	11